
概率与统计练习卷

班级______   姓名_______    坐号______

填空

1、为了调查某校初中三年级240名学生的身高情况，从中抽测了40名学生的身高，在这个问题中总体是        ，个体是        ，样本是             ；样本容量是___________；
m1、m2、m3、m4四个数的平均数是32，m1、m2、m3三个数的平均数是30，则m4=______。

3、已知样本数据10、10、x、8的平均数与众数相同，那么这组数据的中位数是______。

4、数据6，3，4，3，3，5的平均数
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＝　　　，方差
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＝　　　；标准差是______。

5、已知数据x1、x2、，…，xn的平均数是2，方差是3，那么数据3x1-2、3x2-2，…，3xn-2的平均数______，方差是______。

6、五个正整数从小到大排列，若这组数据的中位数是4，唯一众数是5，则这五个正整数的和为          ；

7、在中考体育达标跳绳项目测试中，1分钟跳160次为达标，小敏记录了他预测时1分钟跳的次数分别为145,155,140,162,164，则他在该次预测中达标的概率是__________
8、小张外出旅游时带了两件上衣(一件蓝色,一件黄色)和3条长裤(一件蓝色,一件黄色,一件绿色),他任意拿出一件上衣和一条长裤,正好是同色上衣和长裤的概率是________。

9、下图（1）（2）是根据某地近两年6月上旬日平均气温情况绘制的折线统计图，通过观察图表，可以判断这两年6月上旬气温比较稳定的年份是__。

[image: image1.wmf]x

   

10、某移动公司为了调查手机发送短信的情况，在本区域的1000位用户中抽取了10位用户来统计他们某月份发送短信息的条数，结果如下表所示：

	手机用户序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	发送短信息条数
	85
	78
	83
	79
	84
	85
	86
	88
	80
	85


则本次调查中抽取的样本容量是_________，中位数是_________，众数是_________
11、按下列要求分别举出一个生活中的例子：

（1）随机事件           ；（2）不可能事件           ；（3）必然事件                。

12、某班一次数学测验的成绩如下： 得100 分的 7 人，90 分的 14 人，80 分的17 人，70 分的 8 人，60 分的 3 人，50 分的 1 人，那么这次测验全班的平均成绩 (结果保留到个位)是                。
二．选择题：                                                        

1．在某次数学测验中，随机抽取了10份试卷，其成绩如下：85、81、89、81、72、82、77、81、79、83；则这组数据的众数、平均数与中位数分别是                        （　　）

[image: image15]A　    81,82,81      B     81,81,76.5     C     83,81,77    D   81,81,81

2．某中学为了了解初中三年级数学的学习情况，在全校学生中抽取了

50名学生进行测试(成绩均为整数，满分为100分)，将50名学生的数

学成绩进行整理，分成5组画出的频率分布直方图如图所示，已知从左

至右4个小组的频率分别是0.06，0.08，0.20，0.28，那么这次测试学

生成绩为优秀的有(分数大于或等于80分为优秀)。  （    ）   
A   30人　　B 　31人　　C　  33人　　D　 34人

3．在“抛一枚均匀硬币”的实验中，如果现在没有硬币，则下面各个试验中哪个不能（      ）

A、两张扑克，“黑桃” 代替“正面”，“红桃” 代替“反面”;

B、两个形状大小完全相同，但一红一白的两个乒乓球;

C、扔一枚图钉;

D、人数均等的男生、女生，以抽签的方式随机抽取一人. 

4．下列说法中，错误的是                                                  （   ）

 A．鸡蛋里挑出骨头是不确定事件；      B. 天上掉下馅饼是下可能事件;

 C. 狗嘴里吐不出象牙是必然事件; D. 中国国家足球队将在2010年世界杯夺冠是不确定事件
[image: image16]5．下图是某地区用水量与人口数情况统计图.日平均用水量为400万吨的那一年,人口数大约是(   A.  )

A.180万    B.200万    C.300万    D.400万

6．给定样本甲：101  98  102  100  99  样本乙：1  －2  2  0  －1

下列说法正确的个数有                                   （    ）

①甲、乙两样本数据的波动大小一样；②甲比乙的波动大；③甲比乙的波动小；④数据甲的平均数比数据乙的平均数大100．

A．      1个

B．       2个

C．       3个

D．     4个

7．下列说法正确的是                                                      （    ）
A  为了检验一批零件的质量，从中抽取10件，在这个问题中，10是抽取的样本
B  如果[image: image3.wmf]1
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C  8、9、10、11、11这组数的众数是2

D  一组数据的标准差是这组数据的方差的平方
8．已知一组数据5，15，75，45，25，75，45，35，45，35，那么40是这一组数据的（    ）

A．平均数但不是中位数  B.平均数也是中位数   C．   众数    D. 中位数但不是平均数

9． 一次游戏活动中,组织者设立了一个抛硬币游戏,玩这个游戏需要四张票,每票0.5元.一个游戏者抛两枚硬币,如果硬币落地后都是正面朝上,则游戏者得到1件价值5元的奖品,则组织者在这个游戏中                                                               (   )

A. 能盈利;  B.不能盈利;   C. 既不盈利也不亏损;    D. 不知道

10. 某校九（3）班的全体同学喜欢的球类运动如图所示的统计图来表示，下面说法正确的是（    ）

[image: image17]A、从图中可以直接看出喜欢各种球类的具体人数；

B、从图中可以直接看出全班的总人数；

C、从图中可以直接看出全班同学初中三年来喜欢各种球类的变化情况；

D、从图中可以直接看出全班同学现在喜欢各种球类的人数的大小关系。

三．解答题：

1、小明家使用的是分时电表，按平时段（6：00－22：00）和谷时段（22：00－次日6：00）分别计费，平时段每度电价为0.61元，谷时段每度电价为0.30元，小明将家里2005年1月至5月的平时段和谷时段的用电量分别用折线图表示，同时将前4个月的用电量和相应电费制成表格（如表1）

根据上述信息，解答下列问题：

计算5月份的用电量和相应电费，将所得结果填入表1中；

小明家这5个月的月平均用电量为　　　　　度；

小明家这5个月的月平均用电量呈　　　　　趋势（选择“上升”或“下降”）；这5个月每月电费呈　　　　　趋势（选择“上升”或“下降”）；

[image: image18]小明预计7月份家中用电量很大，估计7月份用电量可达500度，相应电费将达243元，请你根据小明的估计，计算出7月份小明家平时段用电量和谷时段用电量.

	
	月用电量（度）
	电费（元）

	1月
	90
	51.80

	2月
	92
	50.85

	3月
	98
	49.24

	4月
	105
	48.55

	5月
	
	


2、一张圆桌旁有四个座位，A先坐在如图所示的座位上，B、C、D三

人随机坐到其他三个座位上。求A与B不相邻而坐的概率。
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3、下面两幅统计图（如图1、图2），反映了某市甲、乙两所中学学生参加课外活动的情况.请你通过图中信息回答下面的问题.
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（1）通过对图1的分析，写出一条你认为正确的结论；

（2）通过对图2的分析，写出一条你认为正确的结论； 

（3）2003年甲、乙两所中学参加科技活动的学生人数共有多少？ 

4、为配和新课程的实施，某市举行了“应用与创新”知识竞赛，共有1万名学生参加了这次竞赛（满分100分，得分全为整数）。为了解本次竞赛成绩情况，从中随机抽取了部分学生的竞赛成绩，进行统计，整理见下表：
	组别
	分     组
	频  数
	频率

	1
	49.5～59.5
	60
	0.12

	2
	59.5～69.5
	120
	0.24

	3
	69.5～79.5
	180
	0.36

	4
	79.5～89.5
	130
	
[image: image10.wmf]c



	5
	89.5～99.5
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	0.02

	合      计
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解答下列问题：

（1）在这个问题中，总体是                         ，样本容量
[image: image13.wmf]a

＝                 ；

（2）第四小组的频率
[image: image14.wmf]c

＝                   ；

（3）被抽取的学生成绩的中位数落在第几小组内？

（4）若成绩在90分以上（含90分）的学生获一等奖，请你估计全市获一等奖的人数。

温度℃





温度℃





（1）2004年6月上旬





（2）2005年6月上旬
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